中共白城市委主办 白城新闻网网址: www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第9734期 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱 bcrbs0153@vip.163.com

2016年2月16日 星期二 农历丙申年正月初九

社长 王延军

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

# 标准规划建设老师区

# 打造"航母"破浪行

镇赉县经济开发区"十二五"经济发展回眸

●王丽侠

"十二五"期间,特别是党的十八大以来,面对国内外形势 多变,经济下行压力加大的复杂环境,镇赉县经济开发区主动 适应发展新常态,紧紧围绕产业转型升级、创新发展的总体思 路,全力推进基础设施建设、招商引资、项目建设三大任务,着 力推动园区提档扩容、企业提质增效,圆满完成了"十二五"规 划确定的主要目标,取得了骄人的业绩。2012年,成功晋升为 省级开发区;2015年,荣获"中国新型城镇化建设·中国示范园 区"称号,全国仅有3个园区获此殊荣。

#### 基础设施构建产业发展平台

基础设施建设是镇赉经济开发区发展的第一要素。"十二 五"期间,以打造全省一流开发区为目标,借助全省"二次创业" 建设热潮,他们启动实施了拓展核心区二期3平方公里新区的 基础设施建设,使园区主体路网及给排水工程和中小企业孵化 园基础设施等工程相继建成。五年间,累计完成投资3亿多 元,建成总里程20公里、黑色路面面积21万平方米的"四纵四 横"骨干路网;铺设给排水管线2.5万多延长米、通讯线路5540 延长米、供热管线4800延长米、天然气管线4200延长米;架设 供电线路8500延长米;安装路灯414基杆,修筑桥涵3座;种 植各类乔、灌树木20余种15万多株,绿化面积达到30万平方 米。加快了配套设施建设速度,先后建成66KV华光变电站、 排污泵站、日处理1.5万吨污水处理厂和日处理180吨生活垃 圾处理场等基础设施。经过五年的努力,核心区6.7平方公里 实现了"七通一平",全面实现"一年打基础,三年大变样,五年 大发展的"的奋斗目标。

#### 招商引资激活发展引擎

招商引资是园区快速发展的重要保障,是园区做大做强的 必由之路。他们主动走出去,充分发挥区位优势和资源优势, 紧盯世界500强、国内500强及大型民企,以招商、安商、扶商、 富商为宗旨,真诚请进来。飞鹤乳业先后在镇赉建成日处理 1000吨鲜奶生产线和亚洲最大的3万头奶牛牧场,形成了利润 可达13亿元的大型企业集团。通过以商招商,激活并放大了 既有资源及产业基础条件,使镇赉农畜产品精深加工产业一步 步做大做强。去年,世界500强企业——英国联合农业在镇赉 建设30万吨高端饲料项目,目前已建成投产。

2016年,吉林省镇赉益健粮食加工有限公司被国资委管 理的大型企业集团、中国500强企业之一的中纺集团公司收 购。民营企业被央企收购,这在该县尚属首例。至此,镇赉经 济开发区已形成外企、国企、民企共存共赢的多元化企业孵化 基地。五年间,镇赉经济开发区招商引资突出大项目带动、集 群发展、链式延伸,先后有40余户企业落户园区,引进资金上 百亿元。其中,世界500强企业1个,投资亿元以上项目21个。

#### 项目建设蓄积后发优势

"十二五"期间,镇赉经济开发区积极对内抓项目,对外引 项目,加速产业聚集,为县域突破蓄积后发优势。

他们围绕优质的水稻资源规划设计项目,发展循环经济, 拉动了产业链条的延伸。目前,以中纺集团、好雨现代农业为 代表的4家龙头企业在镇赉建成年加工10万吨以上项目。围 战略的重要载体,成为推动镇赉经济快速发展的重要力量。

绕稻壳、秸秆等水稻副产品建立的众合生物质发电、米糠油等 一批特色项目也纷纷进驻经济开发区。其中,众合生物质电厂 在一期基础上,又斥资2.6亿元,实施二期工程,项目完全投产 后,整体装机容量将达到60兆瓦,年可发电3.4亿度,其发电 余热还可提供300万平方米城区供热。而依托优质葵花等资 源引进的吉林澎派农业20万吨食用植物油项目,实现了建成 一个项目,提升一个产业,活跃一方经济,惠及一方百姓的 多嬴效果。

五年间,从投资2.1亿元的成来电气风力发电专用变压器 及风力发电机舱罩项目,到投资2.8亿元的新誉新能源风机制 造项目,再到投资1亿元的黄河机械年产100台套粮食烘干 机、200台套输送机等装备制造项目;从投资1亿元的海外制 药GMP改造项目,到投资1.2亿元的金诺药业GMP改造等系 列项目……镇赉经济开发区形成了能源产业、农副产品加工 产业、医药产业、机械制造业四大支柱产业和医药产业园、 装备制造产业园、农畜产品加工产业园、食品产业园、粮食 加工产业园、建材产业园、轻工产业园、粮食物流园八大特色产 业园区。

截至2015年末,该经济开发区共有生产企业147户,其中 规模以上工业企业31户,核心区内企业51户,投产企业41 户。投资超亿元以上项目23个,实现地区生产总值78.6亿元, 年均递增12%。规模以上工业总产值40.5亿元,年均递增 15%,财政收入超亿元,每年以20%以上的速度递增,税收超过 千万的企业达到3户。如今,该区已经成为全县实施转型发展

春节长假归来,一些人的"节后综合 征"又开始发作,工作打不起精神。因此, 机关工作人员尤其是领导干部,应当及时 照照"镜子",自纠自查,主动祛除病症,迅 速进入工作状态。

春节长假给了人们放松身心的机会, 让人们从紧张的工作状态中暂时解脱出 来。但是,长期不规律的生活和狂欢节奏, 往往也让人体力透支,精神慵懒。当长假 过完,有的机关工作人员缺乏对纪律的敬 畏,没能及时收心,从而出现了开门不办 事、身到心不到、敷衍塞责、随意迟到早退 等现象,引起群众"吐槽"

群众的"槽点",正是机关的"痛点"和 领导干部的"病点"。机关是为群众办事 的,其作息时间、工作状态都有明确规定, 理应严格执行。有的机关仍处在"过年状 态",一些机关工作人员的头脑还被吃喝玩 乐占据,思想和工作不在状态,很容易让办 事群众遭遇"门难进,脸难看,事难办"的尴 尬。如此作风涣散,有损党和政府形象。

一日之计在于晨,一年之计在于春。 全面建成小康社会进入决胜阶段,前景令 人鼓舞.目标催人奋进,但幸福不会从天而 降。面对改革与发展的种种难题,各级公 务人员需要增强责任感和紧迫感,迅速以 饱满的精神状态投入到工作中来,推动各 项工作抓紧、抓细、抓实,才能为新年新任 务开好局、起好步

机关单位应自觉把纪律挺在前面,加强督查执纪,严肃 自纠自查,对各类"节后综合征"出重拳、下猛药。对于"罹 患""节后综合征"久久不能改正的要严肃查处,及时向社会 公布,从而以强有力的制度约束和问责机制营造起干事创 业的良好氛围,推动各部门各项工作"开门红",



#### 洮北区打好专项整治攻坚战

本报讯(王新刚 靳兵)自从基层干部不 作为乱作为等损害群众利益问题专项整治活 动开展以来,洮北区准确把握整治重点,采取 有效措施,取得了一定成效。

保证问题查摆"零遗漏"。将各部门单位 自查、区委排查、纪委查办案件,信访收集、审 计审查和省巡视组反馈"六方面"损害群众利 益问题汇总,形成问题清单。着眼问题够格 儿、够个儿,经层层逐级调查核实、分析甄别、 审核把关后,最终梳理汇总成区级问题清

作,他们分别明确了区委书记、区级领导、组织 95%以上。

部门、垂直管理行业系统、纪检监察和法检等 执法部门、各部门单位的第一责任人,构建起 横向到底、纵向到边的整治责任网络。截至目 前,共查办违规发放救助金、截留挪用专项资 金、违规收费等各类涉及损害群众利益案件 27件,查处各级党员干部27人,分别给予党内 警告19人,严重警告5人,开除党籍3人。

编密扎紧制度"铁笼子"。出台约谈提醒 制度,通过领导干部自上而下约谈干部,做到 早提醒、早告诫、知敬畏;出台跟踪问效制度, 单。按照责任主体和监管整治责任两类,分 通过持续随机明查暗访,对发现的问题,严肃 处理,及时通报,形成震慑;出台民意征求制 度,通过公示问题整治进度和结果,接受群众 打好问题整治"组合拳"。为统筹抓好全 监督,听取群众意见,对问题整治群众不满意 区汇总清单和省、市备案清单的专项整治工 的进行"复号"整治。目前,群众满意率达



翁瑞伟正在采摘长成的香菇。近年来,洮北区平台镇红塔村为增加农民收入,特聘请浙江丽 水农民技术员翁瑞伟传授大棚香菇培植技术,预计一个大棚农民年可增收1万元左右。

### 政务大厅质监局窗口从小事着手打造优质服务

税务登记证、社会保险登记证和刻制公章准 许证明"五证合一、一照一码"。此项举措 书被拒。 不仅让企业办照更简捷,同时也让大数据统 计更精确,为政府管理提供了更精准的数据

从接到上级通知之日起,市质监局主动 适应新政策新变化,积极与办理新营业执照 的工商局沟通协调,为"五证合一"顺利开展 做出了突出贡献。

在此期间,政务大厅质监局窗口遇到一 位个体工商户反映问题。由于政策原因,各 地质监局不再向持有工商营业执照的单位或 个人发放和更换组织机构代码证书,但工商 务标兵和优秀党员。

本报讯(记者张风)自去年10月1日起, 部门办理"五证合一"的对象暂未覆盖到个体 我省正式实施营业执照、组织机构代码证、 工商户,导致个体工商户在办理银行开户、车 辆落户等事宜时,因无有效组织机构代码证

> 针对这一问题,该窗口积极协调,经过不 懈努力,因机构代码证取消导致个体工商户 办事难的情况得到解决。窗口工作人员从用 户角度出发,坚决杜绝乱收费和"门难进、脸 难看、事难办"现象的发生,自觉接受用户监 督,并按照规定,取消代码证工本费。遇到特 殊情况时,开辟绿色通道,做到特事特办、急 事急办,用优质服务回报广大用户的信任。

> 进入大厅以来,该窗口连续获得"五好" 审批窗口荣誉,窗口工作人员多次被评为服

新春已至,雪野情浓。地处吉林西 部的大安正奔涌着一股脱贫攻坚的热 潮:市领导马不停蹄地带领工作组深入 偏远乡镇、贫困村屯,帮助把脉会诊,共 商精准扶贫大计;乡镇干部、驻村工作 队走村入户嘘寒问暖,筹划一对一的脱 贫项目;冬闲人不闲的农户扎笤帚、种 大棚、搞养殖、加盟"邮掌柜",甩开膀子 脱贫奔小康……

多,巨大的贫困人口基数一直是压在大 心直口快,道出了自己脱贫的秘籍。 安经济社会发展道路上的一块石头。

抓民生的主攻点,通过构建专项扶贫、 是春意盎然,茄子、黄瓜、芹菜争相斗 行业扶贫、社会扶贫"三位一体"扶贫网 系",打好产业、项目、基础设施、龙头带 动等组合拳,该市农村贫困人口由 2011年初的16.8万人,减少到目前的 4.53万人,脱贫12.27万人,脱贫率达 73%,走出了一条因地制宜、发挥自身 优势的精准扶贫开发新路。

抓产业 拔穷根

"以前种地,一年下来就剩几千元。



本报记者王野村摄

## 本周我市气温起伏较大

提醒市民注意保暖 预防感冒等疾病

本报讯(王铁岩 记者汪伦)日前,记者在市 气象局了解到,本周我市气温偏高,降水偏少。 气,届时路面湿滑,提醒司机和行人注意交通安

历年同期少0.4毫米。预计19日前后有小阵雪。 暖,预防感冒和呼吸道等疾病的发生。

专家预计,本周全市平均气温零下9摄氏度,全。另外,由于本周我市气温起伏较大,前期气 比历年同期高1摄氏度;全市降水量0.2毫米,比 温高后期气温明显下降,提醒返程旅客注意保

专家建议,预计19日前后我市有小阵雪天

## 市公安局挥出"组合拳" 严打"盗骗"犯罪

本报讯(程威龙)"打盜骗 保民安"冬季治安攻势行动开 案,民警排查特种行业时,将 展以来,市公安机关高度重视, 盗窃摩托车的姚某父子抓获, 全力而为,行动开展70余天, 在其家中收缴了两台没来得及 便破获盗骗案件651起,打处 出手的摩托车。目前,警方已 犯罪嫌疑人637人,返赃近 189.7万元……

强化组织领导,严格奖惩 机制。市公安局成立了专职领 导小组,市、县两级公安机关 "一把手"挂帅,制发了专项行 不得力的进行通报批评,目前, 余元的犯罪事实。 全局已有1名民警被停职。

赃违法犯罪活动。去年12 的认知。

月,市区发生多起盗窃摩托车 核实8起盗窃案件,追回3台 摩托车。

新华

强化信息应用,全警合力 攻坚。2015年底,洮南市发生 多起利用网络聊天软件,以贩 卖枪支、假币为由的电信诈 动方案,细化量化任务指标。 骗。网安、技侦、视侦等技术部 全局党委班子成员分别包保各 门通过多种侦查手段,经过20 实战警种部门,亲自督导参 余天奋战,最终将嫌疑人李某 战。对工作负责、战果显著的 抓获,李某供述了利用电信诈 同志和单位给予表彰,对工作 骗作案6起,涉案金额达2万

强化宣传发动,营造浓 强化传统作战,源头打击 厚氛围。依托报社、电视台及 管控。加强日常工作排查线 微博、微信、贴吧、论坛等媒体 索,加大对外来暂住人员和特 掀起宣传攻势,提高广大人 种行业场所管理,严厉打击销 民群众对盗骗违法犯罪行为

## 精准扶贫的大安实践

●刘大易 吉林日报记者 高大伟 孙寰宇

#### 五世同堂团圆年

●本报记者 张赫

2月8日,正月初一,家住镇赉县翰林学 庆的红袄,催促儿子儿媳下饺子、放鞭炮。7 外喜庆。

王万宝老人今年88岁,身体硬朗,精神 矍铄,因为他是家里年龄最大的长者,大家都 喜欢喊他"总司令"。在中国人的观念里,过 年就是团圆。春节前,王老每天都数着谁今 天回来、谁明天回来、谁谁谁实在回不来。当 他看到哪个孙子、重孙风尘仆仆地出现在他 面前时,他总要拉着手仔细端详一番,不停地 说:"在外头可得吃好,工作可得努力,不能对 付……"

大年初一,王万宝老人早早起床,穿上喜

府小区的王家格外热闹,全家五世同堂儿孙 时一过,儿孙辈陆陆续续赶来给"总司令"拜 30多人欢聚在一起,围着"总司令"王万宝 年。按照王家老规矩,小辈们要逐一给"总司 老人照张全家福,吃个团圆饭,其乐融融,格 令"磕头拜年,但只要祝福不要红包。拜年行 礼结束后,全家人照一张和和美美的全家福, 于是,所有的美满和幸福便在照片上定格。

下午3时,家里摆了三张大桌子,老中青 少30多口人开始吃团圆饭,大人们有说有 笑,孩子们嚷嚷闹闹。王老看着这异常热闹 的场面,高兴得合不拢嘴儿,一顿团圆饭把这 个大家庭聚在了一起,体现出浓浓的血脉亲 情,吃出过年的喜庆。

"扶贫脚步一刻未停,攻坚力度一直 2015年通过发展棚膜经济的扶贫政策支 扶持,以特色种植业、养殖业和劳务 贫盼来了好项目!"种田大户寇占友带 不减。"作为大兴安岭南麓集中连片特殊 持,帮助我家建了一栋大棚种菇娘,一茬 困难地区,大安是典型的农业县,农业人 就卖了1.1万元。没想到小菇娘让我脱 导扶持贫困人口融入进来脱贫致富。 秋,盐碱地里长出了"金稻穗"——他承 口占比和农村贫困人口占比均达六成之 了贫。"58岁的太山镇长春村村民张秀云

近年来,大安始终坚持把扶贫作为 村满良窝棚屯高亮家的蔬菜暖棚里却 艳,一片生机勃发景象。"这一冬下来, 络,建立组织、识别、制度、考评"四个体 净赚几万元不成问题。"高亮为自己选 对了致富门路感到特别开心。

在龙沼镇太平村,依托扶贫项目, 农民田志勤的养猪场摊子支得越来越 大,年出栏育肥猪800多头。他招收12 名贫困残疾人常年在养殖场干活,还为 他们缴纳了养老保险、合作医疗保险和 意外伤害保险。他的这种帮扶解困模

式被誉为"基地+托养"的创新模式。 近年来,大安在产业培育上精准

输出业"三大致富产业"为依托,引 领30多号人马从春忙到夏,从夏忙到 2015年新建了386栋大棚,扶持贫困户 包的200公顷土地,每公顷产量都在万 种植黄菇娘、西甜瓜和反季节蔬菜,有 斤以上。而受益的不单单是寇占友一 隆冬时节,寒气袭人,安广镇永庆 1134户贫困户3951名贫困人口实现了 人,还有和他一起打拼的贫困农友。 当年脱贫。

2015年,大安投入扶贫资金1555 万元,扶持全市707户贫困户养羊。据 业实现脱贫。未来3年,大安将再建 2000栋羊舍,让3700人敲开致富门。

抓项目 治穷貌

"昔日盐碱地成为大粮仓,农民脱 脱贫。

经过多年的努力,大安灌区和吉林 西部土地整理重大项目一期工程建设 完成,全市有14个乡镇、90个行政村和 了解,当年有1482户4503人通过养殖 5个场站受益,新增耕地31.57万亩完 成发包。大安充分发挥这一项目在促 农脱贫中的作用,2015年使项目区内 的468户贫困户1115名贫困人口通过 个人和依托合作社承包新增耕地实现 (下转二版)

本版主编 贾涤非 编辑 李洪岩 宫志强